
 
 
 

 

 
 

Najava posveta o 
VKLJUČUJOČEM UPRAVLJANJU 

 
Ne odločitve za ljudi, temveč z ljudmi! 

 
V Sloveniji so prakse učinkovitega vključevanja javnosti v sprejemanje odločitev, ki pomembno 
vplivajo na okolje ter s tem na zdravje in varnost ljudi, še vedno slabo razvite, Ovire in slabosti so na 
obeh straneh: na strani odločevalcev, ki nimajo ustreznih veščin in znanja za vključevanje javnosti ter 
na strani zainteresiranih ciljnih skupin javnosti, NVO in posameznikov.  
Med najbolj temeljnimi ovirami za vključujoče upravljanje je zakoreninjeno medsebojno nezaupanje. 
Poleg tega pa se soočamo še z naslednjimi izzivi: 

- prepozno vključevanje javnosti v postopke sprejemanja odločitev, ko različne rešitve niso več 
mogoče, 

- neupoštevanje prispevkov in predlogov javnosti s strani odločevalcev (navidezno vključevanje 
oz. zlorabljanje sodelovanja javnosti), 

- nezadostno in neustrezno informiranje, 
- slaba / nikakršna podpora, ali celo oviranje vključevanja javnosti, 
- zakonske pomanjkljivosti, neupoštevanje zakonskih določil, 
- kako združiti okolje- in naravovarstvene organizacije ter civilne iniciative v iskanju odgovora o 

pogojih, pod katerimi so lahko projekti / posegi v prostor sprejemljivi, 
- najpogostejše točke nasprotovanja med NVO, 
- kje so skupne točke NVO ne glede na morebitne razlike v stališčih do konkretnega projekta oz. 

posega v prostor,… 
- vztrajanje NVO v 'proti-oblastni drži' oz. zavračanje predlogov zgolj zato, ker jih je predlagala 

vlada ali vladne organizacije. 
 
Da bi prispevali k bolj vključujočemu upravljanju v Sloveniji, Regionalni center za okolje - REC, 
Slovenski E-Forum,  SEF in Fokus društvo za sonaraven razvoj najavljajo posvet na temo: 
VKLJUČUJOČE UPRAVLJANJE - Ne odločitve za ljudi, temveč z ljudmi!, ki bo potekal 6. 
decembra 2005 v Ljubljani. 
 
Decembrski posvet bo prvi v nizu dogodkov, s katerimi želimo vse tri sodelujoče organizacije povečati 
sposobnosti naše družbe za sodelovanje javnosti v postopkih sprejemanja pomembnih odločitev ter h 
krepitvi zaupanja med ključnimi akterji.  
Prvi posvet bo namenjen nevladnim organizacijam, z naslednjimi pa nameravamo krog udeležencev 
razširiti na predstavnike vseh ključnih institucij.  
 
Cilji posveta so predstavitev temeljnih načel vključujočega upravljanja, razmislek o dobrih in slabih 
dosedanjih praksah pri umeščanju »rizičnih« objektov v prostor in s tem povezanih ovirah, razprava o 
prihodnjih usmeritvah in oblikovanje delovnih skupin za nadaljnji proces. Posvet bomo osredotočili na 
problematiko obnovljivih virov energije ter odlagališč odpadkov, saj so prav tovrstni primeri med 
največjimi aktualnimi problemi in hkrati izziv za sodelovanje, ki naj prinese koristi, sprejemljive za vse 
deležnike. 
 
Vljudno vas vabimo, da si rezervirate čas 6. decembra 2005 in se nam pridružite na posvetu v 
Ljubljani. V prilogah temu vabilu boste našli okviren program posveta ter kratke opise projektov 
sodelujočih organizacij. 
Podrobnejši program in vsebinski opis ter mesto srečanja pa vam bomo posredovali v naslednjih 
dneh.  
 
Na skorajšnje snidenje! 
 
Milena Škrl Marega Andrej Klemenc Lidija Živčič 
REC Slovenski E Forum Fokus društvo za sonaraven razvoj



Okvirni program posveta: 
 
Uvodne predstavitve 
 

Kaj je vključujoče upravljanje? 
Zakaj vključujoče upravljanje? 
Primeri dobre prakse vključujočega upravljanja v Evropi 

 
Prakse vključujočega upravljanja v Sloveniji (primeri: obnovljivi viri energije (OVE) in varstvo narave, 
odlagališča odpadkov, sežigalnice,… 
 

Slabosti in priložnosti vključujočega upravljanja na lokalni in državni ravni 
Procesi upravljanja s stališča vključevanja javnosti in NVO  
Izkušnje in izzivi s katerimi se soočamo  
NVO kot zagovorniki in kot nasprotniki 

 Identifikacija ozadja in vzrokov za različna stališča o OVE med NVO, 
 
Kako naprej? 

- kaj potrebujemo 
- kakšen bi moral biti minimalen/maksimalen standard? 
- oblikovanje delovnih skupin za pripravo smernic. 

 
Cilji posveta je tudi identificirati ozadje in vzroke za različna stališča o OVE med NVO ter ugotoviti, ali 
je nasprotovanja mogoče preseči skozi iskanje skupnih točk NVO, ne glede na morebitne razlike v 
stališčih do konkretnega projekta. Skozi razpravo želimo prav tako oceniti zanimanje in kapacitete 
NVO za nadaljnje sodelovanje v procesu ter oblikovati delovne skupine, ki bodo oblikovale skupna 
stališča oz. kriterije skozi proces.  
 
 
 
 
Tematski posvet  Ne odločitve za ljudi, temveč z ljudmi je izhodiščna točka trem projektom: 
 
Skupni imenovalec trem projektom, ki jih predstavljamo v nadaljevanju, je predstavitev pomena 
vključujočega upravljanja. Z združitvijo moči želimo izkoristiti sinergije, ki jih prinaša skupen posvet, 
poleg tega pa tudi zagotoviti, da se na posvetu srečamo in pogovorimo vsi, ki lahko igramo pomembne 
vloge v nadaljevanju vseh treh projektov.  

 
Projekt Obnovljivi viri energije in NVO – enotnost v različnosti? ima za cilj združiti okolje- in 
naravovarstvene organizacije ter civilne iniciative v iskanju dogovora o pogojih, pod katerimi so lahko 
projekti rabe obnovljivih virov energije v Sloveniji sprejemljivi oz. deležni skupne podpore tako 
naravovarstvenih kot okoljevarstvenih organizacij. Ker pri številnih do sedaj predloženih in/ali 
izvedenih projektih tako pozitivna zakonodaja kot tudi načela vključujočega upravljanja niso bila 
upoštevanja,  prihaja ne le do močnega nasprotovanja tem projektom oz. njihovim spornim vidikom 
temveč v javnosti prihaja do negativnega odnosa do posameznega obnovljivega vira energije oz. do  
nasprotovanj projektom rabe obnovljivih virov energije nasploh. V procesu želimo poleg splošnih 
kriterijev in konkretnih priporočil za vključevanje javnosti in prizadetih posameznikov oz. skupin 
oblikovati tudi specifične nacionalne kriterije in postopke za presojo okoljske in naravovarstvene 
sprejemljivosti načina, obsega in tehnologij rabe obnovljivih virov v Sloveniji. Za zgled nam služijo 
prakse oblikovanja standardov sprejemljivosti in vključevanja javosti oz. zlatih standardov kot so se 
oblikovali v skandinavskih in nekaterih drugih evropskih državah.  
Več informacij: www.focus-ngo.org 
 
Projekt se prekriva s projektom  REALISE forum, ki poteka v okviru EU progama Intellegent Energy-
Europe  in ima za cilj  zbrati izkušnje z različnimi mehanizmi podpore in okvirnimi pogoji proizvodnji 
električne energije iz obnovljivih virov energije (OVE-E) v nekaterih evropskih državah, oblikovati 
nacionalna omizja za razpravo o ključnih vidikih razvoja (OVE-E) ter na njihovi osnovi priporočila za 
razvoj podpornih mehanizmov (OVE-E) na ravni EU. Projekt vodi Oddelek za okoljske in energetske 
politike Fakultete za politične vede Svobodne univerze v Berlinu, Slovenski E-forum pa želi  kot 
slovenski partner v projektu izpostaviti prav vprašanje vključevanja naravovarstvenih in 
okoljevarstvenih organizacij v oblikovanje, sprejemanje, izvajanje in evalvacijo kriterijev  presoje 
trajnostno-razvojne sprejemljivosti projektov OVE-E.   
Več informacij: www.ljudmila.org/sef/ 
 



Podpora sodelovanja javnosti v postopki sprejemanja odločitev je ena od prednostnih nalog v 
desetletnem delovanju REC-a. V zadnjem času tovrstne dejavnosti potekajo v povezavi z  
vključevanjem javnosti v postopek odločanja o izboru lokacije odlagališča nizko in srednje 
radioaktivnih odpadkov . V letu 2003 je REC že izvedel dve nacionalni delavnici, katerih rezultat so 
bila Priporočila za vključevanje javnosti v postopek izbora lokacije NSRAO.  
Namen projekta je omogočiti javne razprave med predstavniki javnosti, lokalnih oblasti in stroke o (ne) 
sprejemljivosti lokacije NSRAO v njihovem okolju ter s tem vključiti javnost kot enakovrednega 
partnerja v postopek sprejemanja odločitev.    
Projekt temelji na aktualnih spoznanjih, razvojnih trendih ter zakonodaji EU in Slovenije, povezanih z 
dostopom javnosti do informacij in sodelovanjem javnosti (predvsem Aarhuške konvencije, direktiv EU 
o dostopu do informacij in strateški presoji vplivov na okolje za programe in plane, Strategiji 
sodelovanja med okoljskimi NVO in MOP, Programu vključevanja NVO v pripravo strateških 
programov države,…) ter zaključkih preteklega projekta Vključevanje javnosti v postopek izbora 
lokacije NSRAO.  
Več informacij: www.rec-lj.si 
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